Воробьева Евгения Сергеевна
МБОУ СОШ № 33 г. Тверь

Учитель начальных классов

Предмет: Математика
Класс: 1 
Тема урока: «Общий прием сложения однозначных чисел с переходом через десяток»

Цели урока: познакомить с приемом сложения  переходом через разряд, сформировать умение складывать однозначные числа с переходом через разряд, тренировать способность к умению учиться.

Задачи урока: организовать работу по осуществлению совместной деятельности; способствовать овладению умением применять новый прием сложения; развивать познавательный интерес к математике.
Тип урока: комбинированный урок.

Форма работы учащихся: фронтальная, индивидуальная, работа в парах, в группах.

Используемые технологии: здоровьесберегающая, ИКТ, игровая.

Необходимое техническое оборудование: ПК, интерактивная доска, учебник, рабочая тетрадь на печатной основе.
Конспект урока

	№

п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1
	Организационный
	- Здравствуйте, ребята! Садитесь. Проверьте все ли готово к уроку. На парте: учебник, тетрадь с печатной основой, тетрадь в клеточку, дневник, пенал, сигнальные карточки.
(Гимнастика для глаз, пальчиковая гимнастика)
- Я сегодня пришла на урок не одна. Со мной пришел мой помощник и ваш друг Незнайка .
-Ребята, сегодня на уроке мы будем думать, решать и открывать новое! 
	Дети приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку.

	2
	Самоопределение к деятельности
	- Давайте покажем Мишутке что мы уже умеем делать.

- Я тетрадочку открою 
И как надо положу,
Я от вас друзья не скрою
Ручку я вот так держу.
Сяду ровно, не согнусь,
За работу я примусь. 

- Пишем число и классная работа.
И начинаем мы с числовой цепочки.

-Чем же сегодня на уроке мы будем   заниматься?
 
	Проговаривают стихотворении: проверяя посадку и записывают число  в тетрадь.

Решение цепочки выражений, результаты  показывают на веере цифр (коллективная проверка с интерактивной доской)
Ответы детей –определение темы урока.

	3
	Актуализация знаний и фиксирование затруднения в пробном действии
	-Чтобы узнать что-то новое, что надо сделать сначала?
Предлагаются задания на интерактивной  доске:
- дополни до 10;  

-повторим последовательность чисел второго десятка  ( 1-й ряд считает от 5 до 13,  2-й – от 13 до 20, 3-й – от 20 до 10)  

-Посмотрите на числовые  выражения (примеры записаны на доске)

2+8             12-2

6-5               13+1

9-4                18-10

8+5               15-7

-По какому признаку выражения разделили на две группы?

-Что надо знать при решении выражений на сложение и вычитание в пределах 10?

-Что надо знать при решении выражений второго столбика?

Вычислите выражения.

-Какое выражение в каждом столбике вызывает затруднение?   Почему?

                   
	Повторить те знания,  которые нам понадобятся на уроке.

Работа на интерактивной доске с фронтальной проверкой.

Счет хором

Предположения детей ( сложение и вычитание в пределах 10, сложение и вычитание в пределах 20, сложение и вычитание однозначных и двузначных чисел).
-Состав чисел первого десятка.

-Последовательность чисел второго десятка.

Выполняют вычисления.

-Выражения 8+5  и  15-7 (способ вычисления нам не знаком)

	4
	Работа по теме урока

(по учебнику)
	-Сегодня на уроке  мы найдем и познакомимся  с  новым способом (алгоритмом) вычисления. ---Откройте учебник на стр.64.
-Что вам помогло сосчитать?

-Сравните свой ход мыслей с алгоритмом действий в учебнике.

На слайде выражение 9+2,  выполните сложение по алгоритму.


	-Рассматривают выражение 9+4 и его модель.
Работают в парах с наборным полотном (9+1 сначала, потом еще 3) ответ 13
Ответы детей (сначала добавили до 10, потом –остальные).
Чтение алгоритма и сравнение со своими действиями.
Проговаривают алгоритм и выполняют сложение


	5
	Первичная проверка понимания

(работа в тетради с печатной основой)
	- Продолжим работу в тетрадях на печатной основе (с.36, №1).

	Самостоятельная работа в тетради с печатной основой, а затем фронтальная проверка.



	6
	Физкультминутка


	(Проводим игру «СВЕТОФОР», повторяя ПДД
	Дети выполняют движения:

красный – присесть;

желтый – стоим на месте;

зеленый – идем на месте.

	7
	Самостоятельная работа с самопроверкой
	Предлагается выполнить  в учебнике №4на стр.65 ( 1 и 2 столбик)
9+1+3       9+4      13

8+2+4       8+6      14

7+3+5       7+8       15

	Самостоятельная  работа  в рабочих тетрадях
Самопроверка по эталону на доске.


	8
	Включение нового в систему знаний
	Задание №5 стр.65 в учебнике.

-Что потребуется для выполнения задания?

-Вспомните, как измерить отрезок?

-Сколько звеньев у ломаной? Сколько значений измерений получилось?

-Как найти длину ломаной?

-Какие знания вам помогли выполнить вычисления?
	Ответы детей (линейка, правила измерения).
Вспоминают                алгоритм измерения линейкой.
-Три

-4 с, 3 см, 5 см.
Вспоминают правило ( сложить длины всех звеньев)
Делают запись в тетради.
-состав числа (4+3), новый алгоритм (7+5= 7+3+2=12)

	9
	Повторение
	На доске выражения:

4+5=        10+8=         8+4=

7+6=         15-1=         7+3=

Выпишите и решите только те выражения, алгоритм действий которых мы сегодня изучили.

-Объясни соседу по парте, почему ты выбрал эти выражения?


	Ответы детей.
Выполнение задания в тетради.

Работа в парах.

	10
	Рефлексия


	- Какую цель мы сегодня ставили на уроке?

-Как мы достигли нашей цели?
-Оцените свою работу на уроке.
	-Ответы детей (складывать однозначные числа с переходом через разряд).
-Знакомство с алгоритмом сложения.

Оценивают свою работу цветным карточками.

	11
	Домашнее задание
	Выучить алгоритм.

В учебнике выполнить №6, с. 65.
	Записывают задания в дневники.


